应用题1
练习一

1、【题目】小红每分钟跳绳25下，小军每分钟跳的下数比小红的3倍少16下，小军每分钟比小红多跳几下？
【解析】
(25×3－16)－25 = 34（下）

2、【题目】王奶奶家养鸡12只，养鹅的只数比鸡的只数的4倍还多7只。王奶奶家共养鸡、鹅多少只？
【解析】
（12×4＋7）＋12 = 67（只）

3、【题目】少先队员种柳树30棵，种的杨树的棵数比柳树棵数的3倍多14棵。少先队员种的杨树、柳树共多少棵？
【解析】
30×（3＋1）＋14 = 134
练习二

1、【题目】小明的父亲每月工资1000元，比小明母亲每月工资的2倍少200元。小明母亲每月工资多少元？
【解析】
（1000＋200）÷2 = 600（元）

2、【题目】饲养场养母鸭400只，比公鸭只数的7倍还多36只。饲养场养公鸭多少只？
【解析】
（400－36）÷7 = 52（只）

3、【题目】水果店卖出9筐水果，平均每筐重45千克。卖出水果的千克数比剩下的3倍还多27千克，还剩多少千克水果？
【解析】
（9×45－27）÷3 = 126
练习三

1、【题目】商店里有红、白、蓝三种围巾，其中红围巾比白围巾多12条，蓝围巾比红围巾多20条，蓝围巾的条数正好是白围巾的5倍。红围巾、白围巾、蓝围巾各多少条？
【解析】
（12＋20）÷（5－1）= 8（条）.........白

8＋12 = 20（条）.........红

20＋20 = 40（条).........蓝

2、【题目】有甲、乙、丙三筐苹果，甲筐比乙筐多12只苹果，丙筐比甲筐多15只苹果，丙筐苹果个数是乙筐的4倍。甲、乙、丙筐各有多少只苹果？
【解析】
（12＋15）÷（4－1）= 9（只）..........乙

9＋12 = 21（只）.......甲

21＋15 = 36（只）..........丙

3、【题目】男女学生参加小组交流会，如果少去1名女生，男女生人数相等；如果少去一名男生，女生人数是男生的2倍。参加交流会的男女生各多少人？
【解析】

根据已知条件：如果少去一名男生，女生人数是男生的2倍，这时女生占2份，男生占一份，每份的人数是1+1 = 2人。（如图）
参加交流会的女生人数是：2×2 = 4人，男生人数是：2＋1 = 3人。
练习四

1、【题目】水果市场要将一些水果装箱，如果每箱10千克，可装30箱。如果每箱15千克，可少装多少箱？
【解析】
10×30÷15 = 20（箱）

30－20 = 10（箱）

2、【题目】服装厂有一些布料加工窗帘，如果把窗帘做成3米长，可做140幅。如果每幅窗帘做成2米长，则可多做多少幅？
【解析】
3×140÷2 = 210（幅）

210－140 = 70（幅）

3、【题目】同一批纸装订同样大小的练习本，如果每本16页，可装订400本。如果每本多装订9页，则少装订多少本？
【解析】
（16×400）÷（16＋9）= 256

400－256 = 144（本）

练习五

1、【题目】王奶奶计划10小时做纸盒400个，实际3小时已加工150个。照这样的效率，可以提前几小时完成？
【解析】
每小时加工数：150÷3 = 50（个）

加工400个需要的时间：400÷50 = 8（小时）

提前的时间：10－8 = 2（小时）

2、【题目】暑假中，小宁30天共要写大字600个，实际12天已写大字360个。照这样的速度，小宁可以提前几天写完同样多的字？
【解析】
每天写字数：360÷12 = 30（个）

写600字需要的天数：600÷30 = 20（天）

提前的天数：30－20 = 10（天）

3、【题目】自行车制造厂四月份（30天）共生产自行车3600辆，五月份改进技术后9天已生产自行车1350辆。照这样的效率，可以提前几天完成四月份的任务？
【解析】
每天生产自行车的数量：1350÷9 = 150（辆）

完成3600辆需要的天数：3600÷150 = 24（天）

提前的天数：30－24 = 6（天）

